

Премьер-Министру Республики Казахстан  
г-ну Сагинтаеву Бакытжану Абдировичу  
от представителей общественности Казахстана

Копии: Мажилис Парламента Республики Казахстан  
г-ну Нигматуллину Нурлану Зайруллаевичу  
г-ну Божко Владимиру Карповичу  
г-же Исимбаевой Гульмире Истайбековне

От представителей общественности г. Алматы

Адрес для ответа:

Ни Вадим Павлович

050057, г. Алматы

ул. Мынбаева 44, кв. 48

### **Уважаемый Бакытжан Абдирович!**

Обращаемся к Вам по вопросу о предполагаемом применении ТОО “Long Xin”, зарегистрированным по адресу: г. Усть-Каменогорск, ул. Станиславского 27, пестицидов, содержащих стойкие органические загрязнители и подпадающих под международные запреты и ограничения ратифицированных Республикой Казахстан Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях, Роттердамской конвенции о процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле, Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением.

Согласно имеющимся у нас сведениям на территории вблизи села Карабас Бескарагайского района Восточно-Казахстанской области ТОО “Long Xin” были произведены ввоз и размещение пестицидов, содержащих стойкие органические загрязнители, а именно альдрин, дильдрин, гептахлор, гексахлорбензол, ДДТ, мирекс, токсафен, хлордан, токсафен. Данные стойкие органические загрязнители обладают следующими опасными свойствами:

- сохраняются в окружающей среде в течение длительного времени до своего полного разложения;
- переносятся на большие расстояния во все уголки земного шара;
- накапливаются в тканях всех живых организмов, которые потребляют стойкие органические вещества вместе с пищей, питьевой водой или атмосферным воздухом;
- отравляют людей и животных, вызывая токсические нарушения самого широкого спектра.

С учетом их чрезвычайной опасности вышеуказанные стойкие органические загрязнители подпадают под запреты и ограничения в отношении производства, применения, импорта и экспорта согласно пунктам

1 и 2 статьи 3 Стокгольмской конвенции, под разрешительные процедуры в отношении импорта и экспорта согласно статьям 10 и 11 Роттердамской конвенции и статьи 4 Базельской конвенции. Соответствующие пестициды подлежат уничтожению и ликвидации на глобальном уровне согласно Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях и соответственно возникают вопросы об источнике происхождения и то, как они попали на таможенную территорию Республики Казахстан. Если пестициды действительно были размещены территории ТОО “Long Xin” и/или ввезены на территорию Казахстана, то это серьезным нарушением законодательства и международного права.

В связи с вышеизложенным предлагается провести безотлагательно и с обязательным участием представителей общественности отбор проб почвы с земель, находящихся во владении ТОО “Long Xin”, а также возможно оставшихся растительных отходов сельхозпроизводства данной компании (сои, подсолнечника, арбузов и кабачков) и их исследование на наличие стойких органических загрязнителей. В случае подтверждения фактов использования либо хранения пестицидов, содержащих стойкие органические загрязнители, принять меры по устранению выявленных нарушений, привлечению к ответственности виновных лиц и пресечению ввоза на территорию Республики Казахстан запрещенных пестицидов, а также предупреждению и предотвращению воздействия на здоровье населения. Жители проявляют серьезное беспокойство в связи с некоторыми симптомами заболеваний, которые могут быть вызваны воздействием пестицидов через пищевую цепочку, в частности наличие жидкого “стула” у детей при простудных заболеваниях.

С уважением,

Вадим Ни, Председатель Экофорума общественных организаций Казахстана



29.12.2016

*Было подписано также Марией Лобачевой, Программным директором ОО “Эхо”, Ажар Джандосовой ОФ “Таусар фонд”, Алией Тонкобаевой, Сергей Соляником, консультантом Crude Accountability*

*Письмо отправлено почтой 9 декабря 2017 года*